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数Ⅰ §１ 数と式 ＜ △１ 単項式と多項式 学習日 

1 次数と係数 ／ 

 

１ 単項式の次数と係数（文字が１種類）

 次の式の次数と係数を求めよ。 

(1) 7𝑥2 

  

 

 

(3) 𝑥5 

   

  

 

(5) 100𝑥𝑦 
   

(2) 
3
5 𝑎 

   

 

 

(4) 13𝑦6 

   

 

 

(6) 2𝑥2𝑦𝑧 
  

２ 単項式の次数と係数（ある文字に着目）

 次の式において 𝑥 に着目したときの次数と係数を求めよ。 

(1) 275𝑥3𝑦2 

   

 

 

(2) 𝑎2𝑥𝑦 
  

 

 

 

３ 多項式の次数と係数（ある文字に着目） 

 次の式において 𝑥 に着目したときの次数を求めよ。 

(1) 3𝑥2 + 12𝑥 + 7 
   

 

(2) 23𝑥2 + 2𝑦2 − 7𝑥2𝑦 + 15𝑥𝑦2 

   

 

(3) 𝑥2 − 81𝑥𝑦𝑧 + 39𝑥𝑦 − 14𝑦4 + 𝑥3𝑦2 
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４ 同類項をまとめる・多項式の和/差/定数倍 

  𝐴 = 2𝑥2 − 4𝑥𝑦 + 5𝑦2, 𝐵 = 4𝑥2 + 5𝑥𝑦 − 6𝑦2
 のとき、次の式を計算せよ。 

またその多項式の次数も答えよ。 

 (1) 𝐴 + 𝐵 

    

 

 

 (2) 𝐴 − 𝐵 

    

 

 

 (3) 2𝐴 + 4𝐵 

    

 

 

 (4) 3𝐴 − 2𝐵 − 4(𝐴 − 2𝐵) 
    

 

 

 

 

 

５ 降べきの順に整理 

 次の多項式を、𝑥 について降べきの順に整理せよ。 

 (1) 4𝑥2 − 5 + 5𝑥3 + 5𝑥5 

     

 

 

 (2) 2𝑥2 + 𝑎𝑥 + 1 + 4𝑥 − 5𝑥4 + 𝑎 
     

 

 

 (3) 5𝑥2 − 6𝑥𝑦 + 3𝑦2 − 6𝑥 + 5𝑦 − 10 
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数Ⅰ §１ 数と式 ＜ △１ 単項式と多項式 学習日 

1 次数と係数（解答） ／ 

 

１ 単項式の次数と係数（文字が１種類）

 次の式の次数と係数を求めよ。 

(1) 7𝑥2 

  [次数] 2  [係数] 7 

 

 

(3) 𝑥5 

  [次数] 5  [係数] 1 

  

 

(5) 100𝑥𝑦 
  [次数] 2  [係数] 100 

(2) 
3
5 𝑎 

  [次数] 1  [係数] 
3
5 

 

(4) 13𝑦6 

  [次数] 6  [係数] 13 

 

 

(6) 2𝑥2𝑦𝑧 
  [次数] 4  [係数] 2

２ 単項式の次数と係数（ある文字に着目）

 次の式において 𝑥 に着目したときの次数と係数を求めよ。 

(1) 275𝑥3𝑦2 

  [次数] 3  [係数] 275𝑦2 

 

 

(2) 𝑎2𝑥𝑦 
 [次数] 1  [係数] 𝑎2𝑦 
 

 

 

３ 多項式の次数と係数（ある文字に着目） 

 次の式において 𝑥 に着目したときの次数を求めよ。 

(1) 3𝑥2 + 12𝑥 + 7 
  [次数] 2 

 

(2) 23𝑥2 + 2𝑦2 − 7𝑥2𝑦 + 15𝑥𝑦2 

  [次数] 2 

 

(3) 𝑥2 − 81𝑥𝑦𝑧 + 39𝑥𝑦 − 14𝑦4 + 𝑥3𝑦2 

  [次数] 3 
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４ 同類項をまとめる・多項式の和/差/定数倍 

  𝐴 = 2𝑥2 − 4𝑥𝑦 + 5𝑦2, 𝐵 = 4𝑥2 + 5𝑥𝑦 − 6𝑦2
 のとき、次の式を計算せよ。 

またその多項式の次数も答えよ。 

 (1) 𝐴 + 𝐵 

   6𝑥2 + 𝑥𝑦 − 𝑦2 [次数] 2 

 

 

 (2) 𝐴 − 𝐵 

   −2𝑥2 − 9𝑥𝑦 + 11𝑦2 [次数] 2 

 

 

 (3) 2𝐴 + 4𝐵 

   20𝑥2 + 12𝑥𝑦 − 14𝑦2 [次数] 2 

 

 

 (4) 3𝐴 − 2𝐵 − 4(𝐴 − 2𝐵) 
   22𝑥2 + 34𝑥𝑦 − 41𝑦2 [次数] 2 

 

 

 

 

 

５ 降べきの順に整理 

 次の多項式を、𝑥 について降べきの順に整理せよ。 

 (1) 4𝑥2 − 5 + 5𝑥3 + 5𝑥5 

    5𝑥5 + 5𝑥3 + 4𝑥2 − 5 
 

 

 (2) 2𝑥2 + 𝑎𝑥 + 1 + 4𝑥 − 5𝑥4 + 𝑎 

    −5𝑥4 + 2𝑥2 + (𝑎 + 4)𝑥 + 𝑎 + 1 
 

 

 (3) 5𝑥2 − 6𝑥𝑦 + 3𝑦2 − 6𝑥 + 5𝑦 − 10 

    5𝑥2 − (6𝑦 + 6)𝑥 + 3𝑦2 + 5𝑦 − 10 
 

 

 

 

 

 

 

 


